11 класс 

Школьник Андрей Николаев проводил анализ смеси солей, в которой два разных катиона и два разных аниона. В сухом виде это смесь желтых и белых кристаллов. Оба типа кристаллов растворятся в воде, образуя желтый раствор "А". Андрей произ​вел следующие действия:
I.         Раствор "А" +• NaOH ( реакция не идет (При нагревании раствора влажная лакмусовая бумажка, поднесенная к горлышку пробирки не меняет цвет).
II.        Раствор "А" + Na2SO4 ( реакция не идет.
III.      Раствор "А" + НС1 ( Цвет раствора изменился на оранжевый.
IV.      При внесении сухой смеси в пламя горелки пламя окрашивается в желтый цвет.
V.        Раствор "А" + AgNO3 ( Красный осадок.
VI.      Раствор "А" + ВаСl2 (избыток) ( Бледно-желтый осадок. Школьник утверждает, что он смог однозначно определить состав солей.
?1.Используя имеющиеся данные, определите какие анионы входят в состав сме​си, а каких анионов там нет. Ответ поясните ионными уравнениями реакций. 

?2.Какой катион входит в состав смеси, каких катионов там нет. Какие еще ка​тионы могут входить в состав смеси. 

?3. Андрей допустил ошибку в одном из своих высказываний. Найдите её и кратко  (в 2-3 предложениях) поясните вашу позицию.
ЗАДАЧА 3. (Автор - студент А.А. Николаев)
Анионы смеси: SO4-, СrO42-.
A)  Наличие сульфата подтверждается выпадением белого осадка при добавлении к раствору "А" хлорида бария:
SO42- + Ва2+ -> ВаSО4(бел.).
Б) Желтый цвет характерен для солей хромовой кислоты Н2СгО4. Присутствие хро​мат-аниона в смеси подтверждает и изменение окраски раствора с желтой на оранже​вую при добавлении в него кислоты:
2СrO42-(желт.у + 2Н+ ( Н2О + Сг2О72-(оранж.). С катионом серебра хромат-анионы образуют нерастворимую соль красного цвета:
СгО42- + Ag+ -> Аg2СгО4↓(красн.).
B)  В смеси точно нет галогенид-ионов и фосфат-анионов, т.к. они образуют с ионом серебра осадки белого (фтор, хлор), желтоватого (бром) и желтого (йод, фосфат) цве​тов.
В смеси нет силикатов, так как при добавлении к раствору кислоты не выпадает сту​денистый осадок. Катионы смеси: Na+ и катион любого другого щелочного металла.
A) В смеси есть катион натрия, так как соль окрашивает пламя в желтый цвет.
Б) В смеси нет алюминия, хрома, цинка, олова, марганца, магния, железа, висмута,
сурьмы, меди, кобальта, никеля, меди и кадмия, так как их гидроксиды нерастворимы
в воде, а в нашем случае при добавлении щелочи осадок не выпадает.
В смеси нет бария, кальция, стронция, так как их хлориды нерастворимы в воде.
В смеси нет серебра, свинца, так как их сульфаты нерастворимы в воде.
В смеси нет иона аммония, так как при нагревании раствора с щелочью не выделяется
газ, чей раствор имеет основный характер.
B)  В смеси возможно присутствие любого из катионов щелочных металлов, так их гидроксиды, хлориды и сульфаты растворимы в воде.
Андрей утверждает, что смог однозначно определить состав солей, этого сделать не​возможно по двум еле дующим причинам:
I. Исходя из данных задачи, невозможно определить второй катион.

II.       В смеси два катиона и два аниона, нельзя точно сказать какой анион с каким катионом связан.
